



台风“杜苏芮”影响我省,郑州多举措防范 确保预警到户到人全覆盖 救援物资上堤上坝上重点部位

我省要求做好台风“杜苏芮”防范应对工作 必要时采取“关、停”等 刚性措施主动转移避险

26日中央气象台升级发布今年首个台风红色预警。中国气象局昨日17时启动台风一级应急响应!今年第5号台风“杜苏芮”昨日下午再次升级为超强台风,将于今日早晨到上午在福建东山到莆田一带沿海登陆,登陆时强度为强台风级或超强台风级(每秒48~55米,15~16级)。这个被称为近10年最强登陆台风将会对我省产生哪些影响?河南准备如何应对?我省多部门部署应对“杜苏芮”工作。
正观新闻·郑州晚报记者 王战龙

明后天我省局部有大到暴雨、局部大暴雨

7月26日下午,河南省防汛抗旱指挥部组织省应急、气象、自然资源、住房城乡建设、交通运输、水利、农业农村等部门召开专题会商,安排部署5号台风“杜苏芮”防范应对工作。“就河南而言,需关注台风低压螺旋雨带降水及台风低压本体带来的风雨影响。预计28日,河南北部、中西部、东南部分县市有中到大雨,局部暴雨;29日至30日,我省沿京广线及以东区域有大到暴雨、局部大暴雨,并伴有雷暴大风等强对流天气,偏东风平均风力5级、阵风7级左右。”针对这一情况,会议要求要突出防范重点和关键环节,加强监测预警会商研判。气象部门要严密监视台风动向,及时发布预警信息;水利部门要及时分析研判水情;自然资源部门做好地质灾害点防范措施;文旅部门要加强景区管理,及时疏散游客,必要时关闭景区;各级防办要滚动会商研判调度,预置物资队伍,加强要素保障,有针对性做好应对工作。

必要时采取“关、停”等刚性措施转移避险

省防指要求,各地各部门要强化监测预警,加强局部突发暴雨的监测,精细滚动临近预报,及时发布气象灾害预警信息,落实直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制;加强水情监测,提早预报洪水发生及演进过程,充分发挥山洪灾害预警平台功能,及时精准发布山洪预警信息,确保预警到户到人,做到全覆盖、无遗漏。
25日,水利部针对台风“杜苏芮”可能影响的浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、广东7省启动洪水防御Ⅳ级应急响应,并向上述省份发出“一省一单”,逐省列出台风暴雨影响区内水库、在建水利工程和中小河流、山洪灾害风险区域清单。对此,我省要求,各级防指要加强统筹协调,加密组织多部门联合会商,精准研判防汛形势,明确防御重点和重要部位,有针对性部署防范应对措施。坚持防汛关口前移,进一步强化高级别预警和应急响应的衔接,要根据预警预报和研判情况,按照防汛应急预案,适时启动防汛应急响应,必要时采取“关、停”等刚性措施,主动转移避险,把确保人民群众生命安全放在第一位落到实处。



昨日,为应对台风“杜苏芮”,郑州红专路隧道口放置好了防汛物资 王梦瑶 图

记者昨日从郑州市防汛抗旱指挥部办公室获悉,据市气象局预报,受5号台风“杜苏芮”外围东南气流影响,预计29日至30日,我市有中阵雨、雷阵雨,局部大到暴雨。29日到30日累计雨量20~50毫米、局部60~90毫米,小时雨量20~40毫米、局地50~60毫米。根据省防办《关于做好台风“杜苏芮”防范应对工作的通知》要求,郑州市防汛抗旱指挥部办公室要求从五方面做好防范应对工作。
正观新闻·郑州晚报记者 王战龙 通讯员 侯国顺 贾辉 丁杰

夯实防汛责任 各级责任人迅速上岗到位

各级各部门要高度重视,树牢底线思维、极限思维,按照省委省政府“123”“321”防汛工作要求,各级责任人迅速上岗到位、靠前指挥、履职尽责,切实把预报预警、决策指挥、工程调度、巡查抢险、转移安置等责任贯穿到防汛抢险救灾的全过程,全力保障人民群众生命财产安全。

强化监测预警 确保预警到户到人,全覆盖、无遗漏

加强局部突发暴雨的监测,精细滚动临近预报,及时通过网络、媒体等多种途径发布气象灾害预警信息,落实直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制,确保基层防汛责任人第一时间被叫应,为暴雨防范应对赢得时间、赢得主动。要加强水情监测,提早预报洪水发生及演进过程,科学精准调度水工程,为指挥决策提供详实依据;要充分发挥山洪灾害预警平台功能,及时精准发布山洪预警信息,确保预警到户到人,做到全覆盖、无遗漏。

及时会商调度 必要时采取停课、停工等“五停”措施

各级防指要加强统筹协调,加密组织多部门联合会商,精准研判防汛形势,明确防御重点和重要部位,有针对性部署防范应对措施。坚持防汛关口前移,进一步强化高级别预警和应急响应的衔接。要根据预警预报和研判情况,按照防汛应急预案,适时启动防汛应急响应,必要时采取停课、停工、停业、停运、停止户外集体活动“五停”措施,主动转移避险,把确保人民群众生命安全放在第一位落到实处。

突出防范重点 突出抓好南水北调工程、山洪等重点区域巡查

要提前预置救援力量,就地布防抢险队伍,物资物料和机械设备上堤上坝上重点部位。突出抓好南水北调工程、山洪、地质灾害、中小河流、中小型水库、淤地坝、尾矿库、在建工程、涉山涉水景区、城市下穿式立交桥、涵洞、地下车库、地下商场、低洼易涝点、轨道交通等重点

区域的巡查防守和人员避险转移工作,坚决守住不发生群死群伤的金标准。强化强降雨期间安全管控和交通疏导,深基坑、高边坡、桥涵隧道等要设置警示标志并安排专人值守。做好“断网、断路、断电”等极端情况下通信、电力、交通、物料、队伍五大要素保障,确保能够在最短时间内抢修恢复。要组织对水库溢洪道、放水设施以及河道内的行洪障碍物进行排查清除,确保泄洪通畅。农村地区要做好田间沟渠疏浚和排涝泵站、排涝涵闸检修维护,严防农田大面积内涝。

严肃工作纪律 要严格落实领导带班和24小时值班值守制度

各级各部门要严格落实领导带班和24小时值班值守制度,按照要求及时报告汛情险情灾情以及重要工作信息,人员伤亡和重大险情要第一时间上报,坚决杜绝迟报瞒报漏报。市防办将加大对责任人在岗到位情况的抽查检查,因履职不到位、失职渎职造成严重后果的,将依法依规严肃追责问责。